

# 浙 江 药 检

二〇一四年第三期

(总第 197 期)

浙江省食品药品检验研究院

二〇一四年三月三十一日

---

## 本 期 导 读

### 系统要闻

- 省药检院召开教育实践活动总结大会

### 经验交流

- 金华市食药检所党的群众路线教育实践活动重实效
- 衢州市食品药品检验所建立复合型人才培养机制

### 药检文化

- 台州药检所举办商务礼仪培训
- 菌检点滴

## 【系统要闻】

### 省药检院召开教育实践活动总结大会

3月28日，省药检院召开党的群众路线教育实践活动总结大会。院党委书记陈良月主持会议并代表党委作总结报告。省局副局长、第一督导组组长陈时飞出席会议并讲话。省药检院全体干部职工参加了会议。

陈良月书记在报告中指出，自2013年7月份以来，根据省局党组的统一部署和省局督导组的具体指导下，院党委高度重视，精心组织，周密部署，扎实推进，“规定动作”有特点，“自选动作”有亮点，教育实践活动取得明显成效，达到预期目的。主要有五方面具体做法，一是强化组织领导，精心谋划部署，确保活动有力有序开展；二是注重理论武装，加强学习教育，进一步统一思想，深化认识，增添改革动力；三是坚持开门纳谏，广泛征求意见，找准存在的问题；四是充分发扬民主，深刻对照检查，分析问题根源，明确整改措施；五是突出实践特色，狠抓整改落实，坚持边学边查边改，确保活动取得实效。

陈良月指出，通过学习教育、听取意见，查摆问题、开展批评，整改落实、建章立制等环节工作，药检院的教育实践活动取得较好成效，进一步坚定了理想信念，进一步提振了干部精气神，进一步改进了工作作风，进一步完善了规章制度，进一步破解了发展难题，进一步推进了药检院各项事业的发展。

陈良月指出，通过教育实践活动，药检院积累了许多宝贵精神财富，得到了许多经验启示，必须坚持把坚定理想信念贯穿始终，必须坚持把领导带头贯穿始终，必须把群众路线贯穿始终，必须坚持把注重实践贯穿始终。

陈良月强调，要认真总结经验，明确努力方向，不断巩固和发展教

育实践活动的成果。一是进一步深化学习调研，健全党员干部长期受教育机制；二是进一步抓好整改落实，组织开展整改“回头看”，确保各项整改措施真正落实到位；三是进一步推进制度建设，着力构建完善科学决策、资源配置、能力提升、人才建设、考核评价等机制；四是进一步做好中心工作，切实做好年初制定的工作任务；五是进一步加强党的建设，全面深化思想政治建设、组织建设、作风建设、党风廉政建设。

省局副局长、第一督导组组长陈时飞在讲话中对药检院的教育实践活动给予充分肯定。他指出，省院教育实践活动严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，领导带头示范，组织部署周密，活动重点突出，真抓整改落实，活动取得了明显成效，党员干部思想政治觉悟进一步提高，干部队伍的大局意识、责任意识、担当意识进一步增强，党员干部精气神进一步提振，群众反映的突出问题得到了进一步解决。同时，他对巩固教育实践活动成果提出三方面要求。一要继续抓好活动整改方案的落实，认真梳理整改落实的情况，特别是对尚未整改到位的加大力度，抓紧抓好，并继续推进建章立制工作；二要强化制度执行，防止“四风”问题反弹，以铁的纪律强化执行，增强制度的刚性约束；三要高标准严要求，在强化自省自律、坚持实行民主集中制、坚持工作务实进取等三方面有新提高，不断推进食品药品检验检测工作。

省局第一督导组有关成员出席会议。省药检院与会人员还对院领导班子和班子成员开展教育实践活动情况，进行了民主评议。

## **【经验交流】**

### **金华市食药检所党的群众路线教育实践活动重实效**

为把党的群众路线教育实践活动落到实处，3月12日，金华市食品药品检验所党支部组织中药技术骨干深入浙江金华寿仙谷药业有限公

司，走进企业生产车间，召开技术人员座谈会，帮助企业解决实际问题。在座谈会上，双方就该公司涉及《浙江省中药炮制规范》2015年版5个中药饮片质量标准起草的技术要求、样品收集、检测项目确定和设计等工作进行了深入交流探讨。同时，药检所主动承担5个中药饮片的鉴别、稳定性实验、安全性实验等方面的起草工作，并建立技术服务会商制度，确保标准起草工作保质保量完成。

(金华市食品药品检验所)

### **衢州市食品药品检验所建立复合型人才培养机制**

面对职能调整的机遇和挑战，衢州市食品药品检验所提前谋划复合型人才培养机制，具体分为三个层次实施：一是以培养市级115人才第三层次人员及硕士研究生为主，通过加强对外的交流合作、开展或参与科研项目研究，培养具有创新能力的研究型学科带头人，带动检验队伍建设；二是通过向上级指导单位和相关检测部门输送进修人员等渠道，培养应用型技术骨干，提高解决检测实际疑难的能力；三是所内加大轮岗和每月业务知识培训，同时邀请所外专家教授传授先进管理经验和科研技术，发挥“院所共建讲坛”平台效应，提高队伍综合能力。2月20日，该所选派4名年青同志到浙江省食品药品研究院对口科室(化学室、中药室、抗生素室及保化室)进行为期3个月的培训进修，揭开了该所加快人员培养、提高为民服务能力的序幕。

(衢州市食品药品检验所)

## **【药检文化】**

### **台州药检所举办商务礼仪培训**

为进一步加强药检文化建设，提升全所干部职工的文明礼仪修养，日前，台州市食品药品检验所邀请中国移动台州分公司的高级礼仪培训

师专门为全所干部职工举行一场精彩的商务礼仪培训。

培训课上，老师就着装礼仪、电话礼仪、会面礼仪、行进礼仪以及乘车礼仪等方面详细讲解了在公共社交场合需注意的细节，包括女士的商务形象、着装忌讳以及男士西装穿法、公务领带、乘坐电梯、电话的接听与应答，以及如何自我介绍、递名片等作了详细讲解。课堂气氛活跃，不时穿插规范演示和互动问答。通过这次培训，大家认识到文明礼仪规范在日常生活和工作中的必要性和重要性，并表示要强化自律意识，提高自身道德修养和文明礼仪水平，学以致用。

(台州市药品检验所)

### 菌检点滴

细菌经革兰氏染色后，在显微镜下菌体呈紫色为 G<sup>+</sup>菌，呈红色为 G<sup>-</sup>菌，这是众所周知的事。但是如果出现镜杆下有紫色亦有红色的怎么判断呢？首先要排除混菌的可能，看二种色彩的菌其形态是否一致，如不一致要进行纯化后，再进行 G 氏染色，在确认纯株的情况下，如果还是出现紫色与红色同时存在，则应以分散的单个菌落的染色为准。根据个人经验，G<sup>-</sup>菌往往会出现成堆的菌体呈紫色（俗话说红得发紫就是这个道理，重叠的红色菌体变成了紫色），而分散的菌体还是本来的面貌呈红色，即可下结论。不必抛弃仪器染色结果，再去手工染色再定结果。因为造成结果难以判断并非仪器所致，而是你的涂片技术尚未过关。菌体涂片时应涂的越薄越好，可先在载片上滴加一滴生理盐水，以接种针刮取少量菌苔（越少越好）涂于水滴上沿慢慢混匀即可。

(江元培)